

线上开方 送药到家

锡城6家互联网医院上线新冠诊疗服务

本报讯 “出现新冠肺炎相关症状，能否在线开具治疗处方药？”“开具的药品如何拿到？”记者获悉，12月13日，无锡市6家互联网医院正式上线新冠诊疗服务，其中，无锡市精神卫生中心提供相关在线心理咨询诊疗服务，另外5家医院则可以通过互联网诊疗平台，为出现新冠肺炎相关症状、符合《新冠病毒感染者居家治疗指南》而居家的患者，在线开具治疗处方，并委托符合条件的第三方将药品配送到患者家中。

“互联网医院就诊开方，可以减少市民流动，避免交叉感染风险，合理有效利用医疗资源。”据市卫健委相关负责人介绍，根据国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制医疗救治组《关于做好新冠肺炎互联网医疗服务的通知》（联防联控机制医疗发〔2022〕240号），依据最新版新型冠状病毒肺炎诊疗方案有关要求，无锡市正式上线6家互联网医院新冠诊疗服务。其中，无锡市人民医院、江南大

学附属医院、无锡市中医医院、无锡市妇幼保健院这5家医院可以为患者提供在线咨询、在线开方、送药到家服务，无锡市精神卫生中心则可以提供相关在线心理咨询诊疗服务。

“我们将发挥我院龙砂医派疫病防治特色，为新冠肺炎无症状感染者、确诊患者提供不同的治疗方。”无锡市中医医院院长顾晓峰说，目前，市中医医院开通了互联网医院“新冠预防中医门诊”，共配备19名专家，每天最少保证2位医生同时在线，为患

者提供咨询和就诊服务。据悉，除了为新冠肺炎无症状感染者和确诊患者提供线上诊疗服务，市中医医院还在线上开设针对新冠肺炎预防人群的新冠预防中医门诊，结合地域、时令特点，为市民开具安全普适的内服外用预防方以及食疗方。

开具的药物多久能送到患者家中？“正常情况下，患者经过在线诊疗后，24小时之内就能收到药。”市二院信息科科长郁非佳表示，目前，市二院的互联网医院上线了“新冠咨询门诊”，医院

为该门诊配备了18位专科医生，每天确保线上24小时有医生接诊，有新冠肺炎相关症状的患者在线提供相关证明及报告材料，医生针对病情可以为患者在线开方，送药到家。同时，医院根据实际情况及时调整在线医生数量，确保及时提供新冠咨询及诊疗服务。

互联网医院线上操作也比较便捷。据悉，市民只需登录“灵锡”App，在首页上点击“互联网医院”，自行选择相关医院的诊疗服务。

（葛惠）

每天25万只医用防护口罩、10万份地产抗原直供无锡本地零售市场

本报讯 在疫情防控政策不断优化的背景下，市民对口罩和抗原检测产品需求量持续上升。经无锡市市场监督管理局组织协调，从13日起，每天25万只地产医用防护口罩、10万份地产抗原从厂家直供无锡本地零售市场，有需要的市民可以至药店或通过美团、饿了么等平台线上购买。

12月12日，无锡市市场

监督管理局召开医用防护用品保供座谈会，动员无锡宇寿医疗器械有限公司、无锡百卫生物科技有限公司等6家医用防护口罩生产企业，根据市场和疫情防控需求，全力保证医用防护口罩的产能，保证全市零售药店口罩备货充足，并对医用防护口罩保供具体对接等情况进行了部署安排。13日起，6家生产企业向全市连锁药店每

日供应总计25万只医用防护口罩。

针对市场需求，无锡科智达科技有限公司于13日起向无锡部分药房日供应10万抗原试剂。公司负责人介绍，近期，企业一直在关注市场的抗原需求，也正积极快速地协调各方资源、积极备产，力争迅速提高供应量。13日起，每天投放量在10~20万份不等。

与此同时，无锡市市场监督管理局日前已发布关于稳定涉疫物资和重要民生商品价格的提醒告诫函，强调相互串通、操纵市场价格，造成商品价格较大幅度上涨的，市场监管部门将责令改正，情节较重的处100万元以上500万元以下的罚款。消费者如果发现问题，请及时拨打“12315”投诉举报电话。（周茗芳）

主动接种疫苗的老年人骤增

本报讯 昨日，72岁的盛老伯到河埭街道社区卫生服务中心新冠疫苗接种点完成了首针接种。当天，仅这个接种点就有100多人前来接种，其中一半以上是60岁以上老年人。记者在采访中了解到，近日，锡城主动接种疫苗的老年人骤增，很多接种点的接种量是以往的十倍以上。

盛老伯有高血压、轻微脑梗等多种疾病，之前听了各种说法，担心副作用，现在在全国多地优化调整疫情防控措施后，他感觉还是接种疫苗更放心。接种医生详细询问了盛老伯的病情，了解到他目前病情稳定，平时也没有什么过敏，于是为他顺利接种。“没什么感觉，挺好的，最主要的是多一份保障！”

记者了解到，由于以往接种人数少，全市大部分接种点每周仅开放一两天，现在正在逐步做到每天开放，以应对老年人与日俱增的疫苗接种需求。常规疫苗不需要预约就能接种，部分吸入式疫苗接种点需要提前预约。滨湖区疾控中心疾病控制科副科长丁薇薇介绍，通过及时调配疫苗，增加接种门诊的开设频次，确保更多的老年人及时接种。她提醒，老年人因为身体的各项机能下降，免疫力也比较低，感染新冠病毒的风险高于年轻人群，并且由于大部分老年人有合并各类基础疾病，一旦感染新冠病毒，发生重症甚至是死亡的风险显著增加，接种新冠疫苗，特别是完成基础全程以及加强针后，对于新冠危重症甚至死亡的预防风险可达到90%以上，因此一定要做到应接尽接。（卫曦臻）

关于在全市开展“全民戴口罩”行动的倡议

疫情防控没有旁观者，更没有局外人，每个人都是阻断新冠病毒传播的一道重要防线。当前，奥密克戎变异株隐匿性更强、传播速度更快，早期感染者更难快速识别。在优化疫情防控措施下，应对奥密克戎变异株，科学规范佩戴口罩，是降低新冠病毒传播风险、防止疫情扩散、减少公众交叉感染、保障群众身体健康的最有效措施。为进一步降低新冠肺炎病毒的传播扩散风险，保护广大市民朋友的身体健康和生命安全，我们发出如下倡议：

一

凡在本市内工作、生活、学习、出差、旅行的所有人员，全部纳入“全民戴口罩”行动范围。

二

以下重点岗位、单位从业人员在岗期间必须“应戴尽戴”。

医疗卫生机构医护人员、后勤保障人员；

邮政快递外卖行业装卸、分拣、运输、配送等岗位从业人员；

交通场站、公交车、网约车、出租车等公共交通从业人员；

商场和超市、农贸和集贸市场、餐饮场所、酒店旅馆、景区景点、文体场馆和场所、办事大厅以及其他各类公共场所、经营场所直接接触服务对象的从业人员，直接接触服务对象的个体经营者；

其他明确规定须佩戴口罩的重点职业人群和相关岗位人员。

三

市民群众或外来人员进入以下场所或者处于如下情形时“凡进必戴”。

到医疗卫生机构就诊、住院、陪护及办理相关业务、从事有关活动时；

进入商场和超市、农贸和集贸市场、餐饮场所、酒店旅馆、交通场站和公共交通工具、景区景点、文体场馆和场所、娱乐和休闲场所、办事大厅以及其他各类公共场所、经营场所、企事业单位或处于相关场所和单位的公共空间时；

在各类场所乘坐厢式电梯时；

处于人员密集的露天广场、公园等室外场所时；

在疫苗接种点、核酸采样点排队等候时，接种采样前和采样结束后；

在参加各类会议、培训、考试等聚集性活动时；

出现鼻咽不适、咳嗽和发热等症状时；

其他应当佩戴口罩的情形。

四

不同人群在不同场所应选用一次性医用口罩、医用外科口罩或以上防护级别口罩并“规范佩戴”。

正确佩戴口罩，确保口罩盖住口鼻和下巴，鼻梁夹要压实；

口罩出现脏污、变形、损坏、异味时需及时更换；

在跨地区公共交通工具上，或医院等环境使用过的口罩不建议重复使用；

需重复使用的口罩在不使用时宜悬挂于清洁、干燥、通风处；

佩戴口罩期间如出现憋闷、气短等不适，应立即前往空旷通风处摘除口罩；

外出要携带备用口罩，存放在原包装袋或干

净的存放袋中，避免挤压变形，废弃口罩归为其他垃圾处理。

五

各级各类企事业单位、市场主体、社会单元应切实履行疫情防控主体责任，动员本单位人员、监督外来人员主动参与到“全民戴口罩”行动中。

六

广大市民群众、外来人员应当好自身健康第一责任人，把佩戴口罩当成一种义务，当作日常生活标配，切实做到“应戴尽戴”“凡进必戴”“规范佩戴”。在人员密集场所发现身边人未戴口罩、未科学规范佩戴口罩等情况时，及时提醒其科学规范戴好口罩，让佩戴口罩成为大家的自觉文明行为。

全民戴口罩，防疫更有效，每个人都是自身健康的第一责任人，为了您和家人、朋友的健康，让我们一起行动起来，争做文明健康无锡人！

市新冠肺炎疫情联防联控指挥部办公室
2022年12月13日